



ДУМА  
ХАНТЫ-МАНСИЙСКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА – ЮГРЫ  
ПЯТОГО СОЗЫВА

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

**Об обращении Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры  
к Председателю Государственной Думы  
Федерального Собрания Российской Федерации С.Е. Нарышкину  
по вопросу компенсации региональным бюджетам выпадающих доходов  
вследствие "налогового маневра" в нефтяной отрасли**

Рассмотрев проект обращения Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры к Председателю Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации С.Е. Нарышкину по вопросу компенсации региональным бюджетам выпадающих доходов вследствие "налогового маневра" в нефтяной отрасли, руководствуясь пунктом 4 статьи 29 Устава (Основного закона) Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, Дума Ханты-Мансийского автономного округа – Югры **постановляет:**

1. Принять обращение Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры к Председателю Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации С.Е. Нарышкину по вопросу компенсации региональным бюджетам выпадающих доходов вследствие "налогового маневра" в нефтяной отрасли.
2. Настоящее Постановление вступает в силу с момента его принятия.
3. Направить настоящее Постановление и указанное Обращение Председателю Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации.
4. Обратиться к законодательным (представительным) органам государственной власти субъектов Российской Федерации с просьбой поддержать указанное Обращение.

**Председатель Думы  
Ханты-Мансийского  
автономного округа – Югры**



**Б.С. Хохряков**

г. Ханты-Мансийск  
31 октября 2014 года  
№ 1488

Законодательное Собрание  
Приморского края  
Управление делопроизводства и  
ведения электронного документооборота  
Входящий № 16/3907  
Дата: 13.11.2014 Время: 15:11



ДУМА  
ХАНТЫ-МАНСИЙСКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА – ЮГРЫ  
ПЯТОГО СОЗЫВА

**ОБРАЩЕНИЕ**

**Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры  
к Председателю Государственной Думы  
Федерального Собрания Российской Федерации С.Е. Нарышкину  
по вопросу компенсации региональным бюджетам выпадающих  
доходов вследствие "налогового маневра" в нефтяной отрасли**

**Уважаемый Сергей Евгеньевич!**

На территории Ханты-Мансийского автономного округа – Югры добывается более 50 процентов российской нефти, что делает его экономически зависимым от нефтяной отрасли. В структуре промышленного производства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры монополярная роль принадлежит топливной промышленности, более 80 процентов которой приходится на нефтедобывающую отрасль.

Зависимость региональной экономики от результатов деятельности предприятий нефтяной промышленности оказывает значительное влияние на формирование доходной базы бюджета Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, что, в свою очередь, предопределяет стабильное социально-экономическое развитие региона в целом.

В прогнозный период 2015–2017 годов экономика Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, как и в предыдущие годы, может столкнуться с возможным колебанием (резким падением) цены на нефть, которое окажет негативное влияние на устойчивость бюджетного сектора экономики.

Кроме того, на федеральном уровне рассматривается вариант "налогового маневра" в нефтяной отрасли, предполагающий за три года существенно повысить ставки налога на добычу полезных ископаемых при одновременном снижении экспортных пошлин на нефть и нефтепродукты и акцизов на моторное топливо.

По экспертным оценкам, в результате осуществления "налогового маневра" в нефтяной отрасли в 2015 году федеральный бюджет и бюджеты регионов недополучат около 200 млрд. рублей, при этом наибольшие потери ожидаются в региональных бюджетах. В 2016–2017 годах прогнозируется увеличение доходной базы федерального бюджета, вместе с тем продолжится тенденция к снижению доходов региона.

На основании вышеизложенного в целях сохранения экономической стабильности регионов Дума Ханты-Мансийского автономного округа – Югры обращается с предложением произвести оценку влияния "налогового маневра" в нефтяной отрасли на бюджеты субъектов Российской Федерации и в случае снижения доходной базы региональных бюджетов предусмотреть механизм компенсации их выпадающих доходов за счет средств федерального бюджета.

г. Ханты-Мансийск,  
31 октября 2014 года